                       Внеклассное занятие по развитию речи и слуха

                       «Труд людей осенью. Уборка территории».

             Цель: Обогащение словаря, формирование правильного построения предложения, умение обговаривать свои действия при уборке территории, воспитывать желание трудиться и уважать труд людей.

             Словарь: Вырывать, срывать, выкапывать, фрукты, овощи, урожай, заготавливать, колхозники, трудиться на полях, собирать сухие листья.

             Оборудование: Сюжетные картинки по теме, пословицы, загадки, таблицы, веники, ведро, савок.
                                                                 Ход занятия:

1. Орг. Момент

Фразы обиходно- разговорного характера на тему «Наш двор»

- Какие постройки есть у нас в школе?

- На школьном дворе есть здание школы, баня, мастерские, прачечная, гараж, овощехранилище.

- Какие деревья растут в школьном саду?

- Орех, яблоня, алыча.

2. Работа с дежурным звуком.

3. Работа по теме: «Труд людей осенью» 
Воспитатель сообщает тему занятия, дети читают тему.

Ребята, посмотрите на картинки, Что на них изображено?

- Труд людей на земле.

Прочитайте предложения, Вместо точек вставьте слова:

В колхозе люди …. капусту, ….. картофель, свёклу. В саду они …. Яблоки и груши. На винограднике ….. виноград. На поле люди….. кукурузу,….. озимую пшеницу.

(Копают, срезают, сеют, собирают).

Когда всё это делают?

- Осенью.

Послушайте текст и ответьте на вопросы.

Осенью колхозники пашут поля, сеют озимую пшеницу. Им помогает специальная техника: комбайны, трактора, грузовые машины. Люди собирают свёклу, картофель, морковь, лук. В садах идёт сбор фруктов: яблок, груш, сливы. Идёт заготовка Овощей и фруктов на зиму.

Вопросы: 1. Что делают колхозники в полях?

2. Какие машины им помогают?

3. Какие овощи и фрукты собирают осенью?

4. Для чего люди и машины собирают урожай?

     Дети отвечают на вопросы.

     Ребята, а вы трудитесь осенью?

     - Да в школе и дома помогаем родителям собирать урожай  

     - В школе убираем свою территорию, осенью с деревьев опадают листья, мы их 

       подметаем, вычищаем граблями и выносим.

     -Назовите, где ваша территория?

     - Наша территория хуторок: «Атамань». Это очень ответственный участок, там много 

   построек, с которых нужно аккуратно смахнуть листья, почистить и вскопать

   огороды, на которых летом росли овощи и цветы.
   Что росло на наших огородах?

    - На огороде росли:  помидоры, огурцы, подсолнух.

   Все очень хорошо потрудились, собрали все сухие листья, вскопали небольшие 

   огороды, на нашей территории стало чисто.

   Во время уборки дети проговаривают свои действия, перед уборкой территории   

   проводится техника безопасности : « Работа с лопатой и граблями».

